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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané,

vítejte v roce 2026! Pokud čtete tyto řádky, je jisté, že jsme přežili svátky vánoční 
i Silvestra a úspěšně vstoupili do nového roku. Přeji nám všem, ať je to tou správnou – 
pravou nohou, ať se nás všech drží zdraví, štěstí a plní se vše, co si přejeme.

Přece jen se však vrátím krátce do konce roku loňského. Nejprve chci poděkovat 
za vánoční stromy. Oba dva, ludgeřovický i  vrablovecký, tentokrát věnoval pan Aleš 
Retek. Vypadají skutečně krásně jejich rozsvícení je vždy symbolem pohody a stmele-
ní našich občanů. Poděkovat chci také zaměstnancům firmy STAVBY Škrobánek za 
bezpečný převoz a ustavení stromů, panu Janu Ondrušovi a  f irmě El-eko za vánoční 
osvětlení celé obce a všem, kteří se aktivně podíleli na realizaci obou akcí, kulturního 
vystoupení, vaření punče a přípravě všech dobrot. Skvěle letos dopadly i vánoční trhy 
v našem Obecním domě. Zde si každý mohl najít nějakou inspiraci pro advent nebo tip 
na dárek na Vánoce, dát si něco dobrého nebo jen tak shlédnout vystoupení našich dětí, 
která si poctivě připravily v  mateřských školách i  ZŠ. Věřím, že spokojeni byli také 
prodávající, kteří si návštěvu pochvalovali.

V  sobotu 13. prosince 
jsme se dopoledne setkali při 
akci „Adopce lip“. V  10 ho-
din jsme společně vyrazili od 
areálu hasičů na farskou ces-
tu a umístili tabulky na nově 
adoptované stromy. Dalších 
26 lip tak získalo své adop-
tivní rodiče a  jsem si jist, že 
jim i  nám všem budou jejich 
svěřenci dělat radost. Počet 
neadoptovaných stromů se 
zmenšuje, koncem ledna pak 
chceme nabídnout k  adopci 
zbylých 24 lip a  tím se stane 
celá farská cesta symbolem 
naší společné vesnické komu-
nitní soudržnosti.

V neděli 14. prosince pak proběhl v kostele sv. Mikuláše již tradiční Adventní kon-
cert, který pořádali Nezávislí občané pro Ludgeřovice a Obec Ludgeřovice, účinkovali 
učitelé, absolventi a  žáci Janáčkovy konzervatoře v  Ostravě. Kostel byl téměř zcela 
zaplněn a všichni posluchači se shodli, že tento koncert byl skutečně skvělý! Hovořím 
o  tradičním koncertu, tento byl přece jen odlišný, neboť byl zároveň vzpomínkou na 
dlouholetou ředitelku konzervatoře Mgr. Soňu Javůrkovou, která letos bohužel náhle 
zemřela. Pokud by ovšem vystoupení slyšela, byla by zcela jistě hrdá na všechny účin-
kující i svého nástupce, nového ředitele MgA. Tomáše Stančeka, DiS. Jsem si jist, že 
tato skvělá spolupráce bude pokračovat i v dalších letech.

SLOVO STAROSTY

z adopce lip
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Mnozí lidé se ptají, co se ještě děje kolem 
kapličky u  naší nové MŠ Kulíšci. Již minu-
le jsem avizoval, že ještě budeme pokračovat 
úpravami okolí. Nyní je nově budován bezba-
riérový chodník od parkoviště a byly vysazeny 
4 akáty v ušlechtilé formě, přesně dle původní 
výsadby. Vše krásně dokumentuje foto Pavla 
Kramného z podvečera 9. prosince 2025.

Závěrem mi dovolte ještě jednou popřát 
všem vše nejlepší do roku 2026 a protože dárky 
se nemají dávat jen o  Vánocích, jeden takový 
malý dávám na závěr. Loni jsme měli mož-
nost slyšet v  našem kostele paní Lucii Bílou, 
která v  závěru koncertu vyjádřila přání, že 
by u nás chtěla vystoupit znovu. Sliby se mají 
plnit, koncert tedy bude a  ne ledajaký. S  ob-
rovskou radostí mohu potvrdit konání bene-
fičního koncertu „Bílé Vánoce Lucie Bílé“ dne 
12. prosince 2026!

Mgr. Daniel Havlík
starosta obce Ludgeřovice

kaplička s nově vysazenými akáty

SLOVO STAROSTY

Když obec mluví s lidmi: jak zůstat v obraze
Začátek nového roku je vždy dobrou příležitostí podívat se na věci, které v  obci fungují, 
a  také na ty, kde je ještě prostor ke zlepšení. Jedním z  témat, které se opakovaně objevuje 
v rozhovorech s občany, je dostupnost informací o dění v Ludgeřovicích. Zájem o informace 
je velký, ale ne každý má čas sledovat obecní web, sociální sítě nebo čekat na další vydání 
tištěného zpravodaje.

Právě proto obec Ludgeřovice již několik let využívá komunikační systém Munipo-
lis. Ten umožňuje předávat důležité informace přímo občanům prostřednictvím e-mai-
lů, SMS nebo mobilní aplikace. Přestože je v systému aktuálně registrováno přibližně 
680 obyvatel, statistiky ukazují, že odeslané zprávy si pravidelně přečte pouze zhruba 
třetina z nich. To je jasný signál, že tento nástroj zatím nevyužíváme naplno.

Munipolis jako hlavní informační kanál obce
Munipolis není nový projekt ani další experiment. Je to nástroj, který už v obci máme 

a který může fungovat velmi dobře, pokud jej budeme společně používat. Slouží k  infor-

HLAS LUDGEŘOVIC
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mování o důležitých událostech, odstávkách, krizových situacích, kulturních a sportovních 
akcích, ale také k zapojení občanů prostřednictvím anket nebo zpětné vazby.

Velkou výhodou systému je možnost nastavit si, jaké typy informací chce každý 
občan dostávat. Zprávy tak nejsou hromadné ani obtěžující, ale cílené a  smysluplné. 
Právě tento princip dává Munipolisu smysl a umožňuje obci komunikovat efektivněji, 
přehledněji a s respektem k času každého z nás.

Součástí tohoto čísla Ludgeřovického zpravodaje je také informační a  registrační 
formulář k systému Munipolis, který slouží především k přehlednému vysvětlení služ-
by a  k  využití QR kódu pro online registraci. V  případě zájmu o  osobní registraci 
si mohou občané vyzvednout plnohodnotný registrační formulář v  tištěné podobě na 
obecním úřadě.

Registrovat se lze rovněž online na adrese https://ludgerovice.munipolis.cz/registrace 
nebo osobně na obecním úřadě, kde s registrací rádi pomůžeme.

Osobní údaje poskytované v rámci registrace do systému Munipolis jsou zpracová-
vány výhradně za účelem komunikace mezi obcí a jejími obyvateli a v souladu s platný-
mi právními předpisy. Podrobné informace o nakládání s osobními údaji jsou uvedeny 
v registračním formuláři a při samotné registraci.

Kam posílat dotazy, podněty a připomínky
Vedle systému Munipolis zůstává zachována také e-mailová adresa info@ludgerovice.cz. 

Tento kontakt slouží jako otevřený komunikační kanál pro dotazy, připomínky, podněty 
i náměty směrem k vedení obce. Ať už se budou týkat dopravy, veřejného prostoru, připra-
vovaných investic, kulturních akcí nebo každodenního života v obci, všechny zprávy jsou 
evidovány a postupně řešeny.

Ne vždy je možné reagovat okamžitě nebo splnit každý požadavek, ale každý podnět 
má svou váhu. Často jsou to právě drobné poznámky a praktické návrhy od občanů, 
které pomáhají zlepšovat fungování obce v běžném životě.

Komunikace jako společná odpovědnost
Dobrá komunikace není jednosměrná. Nejde jen o to, aby obec informace odesílala, 

ale také o to, aby se k lidem skutečně dostaly, byly srozumitelné a užitečné. Munipolis 
proto vnímáme jako hlavní nástroj rychlého informování, který přirozeně doplňuje 
Ludgeřovický zpravodaj, web obce, sociální sítě i osobní kontakt.

Věříme, že pokud se nám podaří tento systém více využívat a propojit jej s otevře-
ným dialogem, povede to k  lepší informovanosti, větší důvěře a  lepšímu porozumění 
mezi obcí a  jejími obyvateli. Ludgeřovice nejsou jen místem, kde bydlíme, ale obcí, 
kterou společně utváříme.

zuh
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ZASTUPITELSTVO OBCE

Informace ze 17. zasedání Zastupitelstva obce Ludgeřovice
Dne 10. prosince se uskutečnilo 17. zasedání Zastupitelstva obce Ludgeřovice, kterého 

se zúčastnilo 17 z celkových 19 zastupitelů. Jednání proběhlo podle schváleného programu 
a kromě běžné agendy se věnovalo také tématům, která mají zásadní význam pro další smě-
řování obce, zejména výstavbě Centra služeb a schválení rozpočtu obce na rok 2026.

Aktuální informace k výstavbě Centra služeb
V  úvodu zasedání byla zastupi-

telům předána průběžná informace 
o postupu výstavby Centra služeb na 
Menšíkové louce. Zástupce společ-
nosti Hruška informoval, že hrubá 
stavba objektu je prakticky dokon-
čena a  projekt pokračuje v  souladu 
se schváleným harmonogramem. Po 
předchozích odkladech byla stavba 
opětovně zahájena v letních měsících 
roku 2025 a v následujícím období se 
práce soustředí především na interi-
érové části, technické instalace a pří-
pravu jednotlivých provozů.

Termín dokončení stavebních 
prací zůstává stanoven na 30. září 
2026 a  podle dosavadního průběhu 
se předpokládá jeho dodržení. Potra-
viny Hruška jsou potvrzeným hlav-
ním nájemcem Centra služeb. Jako 
předběžní zájemci o  další nájemní 
prostory byly zmíněny zejména Česká pošta, zdravotní služby s více lékařskými praxemi, 
optika, květinářství, drogerie, lékárna a prodej tisku a tabákových výrobků. Obec si vyžáda-
la aktuální seznam nájemců, který bude po jeho obdržení zveřejněn.

Schválení rozpočtu obce na rok 2026
Jedním z klíčových bodů jednání bylo schválení rozpočtu obce Ludgeřovice na rok 2026, 

které zastupitelstvo přijalo v navržené podobě. Rozpočet vytváří rámec pro zajištění běžné-
ho chodu obce i realizaci plánovaných investic.

Základní schválené částky rozpočtu na rok 2026 jsou následující:
Celkové příjmy obce činí 143 028 000 Kč.
Financování činí 25 876 500 Kč.
Celkové zdroje rozpočtu dosahují výše 168 904 500 Kč.

ze 17. zasedání zastupitelstva obce
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KULTURA

Rozsvícení vánočního stromu na Vrablovci
V pátek 28. listopadu jsme opět po roce rozsvítili vánoční stromek u Společenského domu 

na Vrablovci. Na úvod nám zazpívaly děti z vrablovecké mateřské školky pod vedením učite-
lek Pavly Olšákové a Rut Kaňové Lančové. Pak si děti nachystaly balónky s přáníčky, které 
po rozsvícení stromku vypustily. Sešlo se dost vrabloveckých občanů, kteří se občerstvovali 
teplými i studenými nápoji a jídlem, které připravily naše členky a členové, kterým děkuji za 
vynikající obsluhu a přípravu akce.

Děkujeme všem za účast.

Na výdajové straně byly schváleny běžné výdaje ve výši 112 370 000 Kč a  kapitálové 
výdaje ve výši 56 534 500 Kč. Rozpočet je vyrovnaný, celkové výdaje odpovídají celkovým 
zdrojům ve výši 168 904 500 Kč. Zastupitelstvo zároveň schválilo střednědobý výhled roz-
počtu na roky 2027–2028, který slouží jako podklad pro dlouhodobé plánování hospodaření 
obce.

Překvapení na závěr
Závěrem zasedání zazněla informace z oblasti kultury. Starosta obce informoval zastupi-

tele i veřejnost, že se mu podařilo dojednat konání benefičního koncertu „Bílé Vánoce Lucie 
Bílé“, který by se měl uskutečnit 12. prosince 2026 v kostele svatého Mikuláše v Ludgeřovi-
cích. Jelikož jde o informaci sdělenou s velkým časovým předstihem, budou další náležitosti 
k této mimořádné události zveřejňovány postupně v průběhu příprav, s předpokladem zahá-
jení prodeje vstupenek na jaře příštího roku nebo dle následného upřesnění.

Kompletní znění přijatých usnesení a zápis ze 17. zasedání Zastupitelstva obce Ludgeřo-
vice jsou zveřejněny na úřední desce obce Ludgeřovice.

zuh

vypouštění balonků s přáníčkyz vystoupení dětí
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Marie Blokešová, SDH Vrablovec

Vánoční trhy a rozsvícení obecního vánočního stromu
Vánoční trhy v  sále Obecního domu nabídly i  letos pestrý program a přilákaly stovky 

návštěvníků. Padesát prodejců bylo rozmístěno v sále, v předsálí i v bezprostředním okolí 
budovy a společně představili široký výběr rukodělných výrobků a vánočního zboží. K pří-
jemné atmosféře přispěla také káva, medovina, punč a domácí koláče.

V rámci programu v Obecním domě vystoupily nejprve děti z MŠ Sovičky a poté žáci dru-
hých tříd naší základní školy. Jejich vystoupení vytvořila důstojný úvod do adventního času.

rozsvícený vrablovecký stromek

z vánočních trhů v Obecním domě
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Večerní část akce se následně odehrávala na farní louce u kostela sv. Mikuláše, kde pro-
běhlo slavnostní rozsvícení vánočního stromu. Na podiu vystoupily místní kapela Pražené 
mandle a kapela hlučínského gymnázia Šohaji, hasiči zajistili občerstvení a obec nabídla 
punč zdarma. Slavnostní okamžik posvětil otec Jan a jeho průběh živě streamovala Tereza 
Kramná.

Děkujeme všem návštěvníkům, prodejcům i vystupujícím za vytvoření příjemné advent-
ní atmosféry v naší obci.

z vánočních trhů v Obecním domě

Pro děti byly na trzích připraveny tvořivé dílničky.
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posvěcení stromu

z vystoupení kapely Pražené madle
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zuh, foto z trhů Radek Jureček
a z rozsvícení stromu Jarmila Fussová

Mikulášská nadílka  
v Obecním domě měla letos 
nevšední začátek

Sobotní odpoledne 6. prosince odstartoval 
Hopsalín, který s sebou přivedl nečekaného hos-
ta – samotného Grinche. Ten se s dětmi pokusil 
„ukrást Vánoce“ v rámci svého zábavného progra-
mu Grinchovy ukradené Vánoce. Přestože měl 
Grinch v plánu svátky trochu pokazit, děti se ne-
daly. Společně s Hopsalínem mu čelily smíchem, 
písničkami i nadšením a Grinch, poražený rados-
tí a vánoční náladou, nakonec ze scény zmizel.

V  průběhu programu probíhaly také soutěže 
pro malé i velké. Účastníci si odnášeli drobné od-
měny a dobrou náladu, která se nesla celým od-
polednem.

Po soutěžní části přišel Mikuláš v doprovodu 
anděla a čerta. A protože podle seznamu byly le-

rozsvícený obecní vánoční strom

Mikuláš v Obecním domě
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z mikulášské nadílky v Obecním domě

z mikulášské nadílky v Obecním domě
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tos všechny děti hodné, odměnil je mikulášskými balíčky. Závěr patřil volné zábavě, při níž 
si děti mohly užít čas s kamarády i rodiči podle vlastní chuti.

Celá akce proběhla ve velmi příjemné, předvánoční atmosféře. Děkujeme kulturní komi-
si obce za pečlivou přípravu a všem, kdo se podíleli na organizaci.

zuh, fotografie Julie Wondrová a Ing. Alena Janošová

Hospodský kvíz v Obecním domě
V sobotu 13. prosince proběhl v Obecním domě další z kvízů, které Komise pro sport 

a volnočasové aktivity pravidelně pro občany Ludgeřovic pořádá. O kvíz byl opět obrovský 
zájem, což nás samozřejmě neskutečně těší a dodává nám elán k přípravě těch, které nás do 
budoucna čekají.

Na soutěžící čekala řada záludných otázek a závěrečným okruhem byla netradičně také 
ochutnávka, kdy museli poznat například druh ovoce, salámu či sladkosti. Všechny týmy 
získaly spoustu bodů a z celkového vítězství se již potřetí radoval tým s názvem Beďas. Vítě-
zové jsou však pro nás všichni účastníci, kterým děkujeme za skvělou přátelskou předvánoč-
ní atmosféru během celého večera. Spousta týmů po ukončení kvízu nespěchala a poseděla 
dlouho do noci.

Děkujeme

organizátoři kvízu a vítězný tým Beďas
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za Komisi pro sport a volnočasové aktivity Mgr. Petr Stočes a Mgr. Jakub Kolenko

Adventní koncert
Adventní koncert Janáčkovy konzervatoře v Ostravě zaplnil v neděli 14. prosince kostel 

sv. Mikuláše v Ludgeřovicích do posledního místa. Slavnostní odpoledne nabídlo pestrý 
a dramaturgicky promyšlený program, který citlivě propojil hudbu, mluvené slovo i tradiční 
adventní a vánoční motivy.

Na úvod koncertu přivítala všechny přítomné místostarostka obce Ing. Alena Janošová, 
která poděkovala účinkujícím i  návštěvníkům za vytvoření příjemné adventní atmosféry 
a připomněla dlouholetou spolupráci obce s Janáčkovou konzervatoří.

Poprvé se v  Ludgeřovicích představil nový ředitel Janáčkovy konzervatoře v  Ostravě 
MgA. Tomáš Stanček. Ve svém vystoupení s úctou vzpomněl na nedávno zesnulou bývalou 
ředitelku Mgr. Soňu Jabůrkovou, která byla po mnoho let výraznou osobností tohoto tradič-
ního adventního koncertu a stála u jeho vzniku i rozvoje. Zároveň zdůraznil, že na její práci 
navazuje a že duch i kontinuita této tradice zůstávají zachovány.

Hudební program zahájila varhanní skladba Gabriela Pierného Prélude op. 29/1 v podá-
ní Zity Elen Bartoškové. Součástí koncertu byl také umělecký přednes Magdaleny Kubát-
kové, která přednesla texty Ladislava Nezdařila Počítání do dvanácti a Vánoce a vhodně tak 
doplnila hudební část večera.

Flétnový soubor JKO se představil skladbami Arcangela Corelliho Concerto grosso op. 6 
č. 8 Vánoční a Georga Philippa Telemanna Flétnový koncert a moll. Varhanní část programu 
uzavřela Michaela Jarolímová skladbou Johanna Sebastiana Bacha Toccata d moll BWV 538.

účastníci kvízu
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z Adventního koncertu

z Adventního koncertu

Závěr koncertu patřil Smíšenému pěveckému sboru JKO, který pod vedením sbormistrů 
Silvie Młynarczykové a Tomáše Stančeka přednesl výběr vánočních skladeb a koled v úpra-
vách Ireny Szurmanové, Jaroslava Krčka a Zdeňka Šimůnka, mimo jiné V Betlémě, Rosu 
dejte, ó nebesa, Kristus Pán se narodil, Co se stalo přihodilo, Vondráši, Matóši, Adeste 
Fideles, Spolu o Betlémě zpívejme a Andělové nad Lukami. Na klavír doprovázel Tomáš 
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z Adventního koncertu

Worek, houslových partů se ujali Dmytro Tymokhin a Markéta Videnková, sólový baryton 
zpíval Lukáš Zapletal. Flétnový soubor JKO i  perkusní sekci tvořili studenti Janáčkovy 
konzervatoře v Ostravě pod vedením svých pedagogů.

Závěrečný potlesk zaplněného kostela byl přirozenou reakcí na pečlivě připravený pro-
gram a  kvalitní výkony všech účinkujících. Adventní koncert Janáčkovy konzervatoře 
v Ostravě tak důstojně doplnil kulturní dění obce v adventním období. Poděkování patří 
všem účinkujícím, organizátorům i návštěvníkům koncertu.

zuh, foto Radek Jureček

Kalendář akcí v Ludgeřovicích
Datum	 Akce	 Místo	 Pořadatel	

06. 01. 2026	 Tři králové v klubu	 Společenský dům 	 Klub důchodců
		  na Vrablovci 	 Vrablovec
19. 01. 2026	 zápis do 1. tříd	 ZŠ Ludgeřovice	 ZŠ a MŠ
		  hlavní budova	 Ludgeřovice
20. 01. 2026	 schůzka v klubu	 Společenský dům 	 Klub důchodců
		  na Vrablovci 	 Vrablovec
21. 01. 2026	 zápis do 1. tříd	 ZŠ Ludgeřovice	 ZŠ a MŠ
		  dolní škola	 Ludgeřovice
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21. 01. 2026	 Výroční schůze	 Obecní dům 	 Klub důchodců 
			   Ludgeřovice
23. 01. 2026	 Výroční schůze	 Společenský dům 	 SDH Vrablovec
		  na Vrablovci	

03. 02. 2026	 Výroční schůze	 Společenský dům 	 Klub důchodců
		  na Vrablovci 	 Vrablovec
08. 02. 2026 	 Maškarní ples pro děti 	 Hostinec na Vrablovci	 Klub rodičů Vrabčáci
14. 02. 2026	 Společenský večírek	 Obecní dům 	 Klub důchodců 
			   Ludgeřovice
17. 02. 2026	 Maškarní ples v klubu	 Společenský dům 	 Klub důchodců
		  na Vrablovci 	 Vrablovec
19. 02. 2026	 Beseda s genealogem	 Obecní dům 	 Obec Ludgeřovice
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svatomartinské rohlíčky

Pečeme tradiční pokrmy
Zahradu jsme zazimovali a s chladnějším počasím se víc 

a víc uchylujeme v pracovních činnostech do cvičné kuchyň-
ky. Na počest příchodu sv. Martina na začátku listopadu se 
žáci 8.A  s  paní učitelkou Seidlovou nechali inspirovat na 
stránkách Skutečně zdravé školy receptem na svatomartinské 
rohlíčky. Nejprve si připravili těsto, pak jej pečlivě naplnili 
ořechovou náplní a přitom si povídali o původu tohoto pokr-
mu. Rohlíčky se náramně vydařily a jen co jsme je nafotili, 
hned se po nich zaprášilo. 	

Skutečně zdravá škola není jen o zdravých potravinách, 
jde také o  zachování tradičních receptur v  našem regionu 
a podpoře významu zachování tradic.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÉ ŠKOLY

žáci 8.A při výrobě rohlíčků

Mgr. Hana Havlíková, Mgr. Jitka Šílová, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Svatomartinská jízda ve školní družině
Říká se, že svatý Martin přijíždí na bílém koni a přiváží první sníh. My jsme se ho 

v  úterý 11. listopadu pokusili přivolat po svém – hrou, smíchem a  špetkou fantazie. 
Kopyta klapala, husy se rozutíkaly a smích se nesl po celé družině. Den se proměnil 
v pestré dobrodružství plné her, pohybu a svatomartinského veselí. Děti se vydaly na 
stezku odvážných jezdců, pronásledovaly husy na útěku, zkoušely štěstí v  úkolu pro 
bílého koně, potrápily hlavičky v kvízu a nakonec se s vervou pustily do jízdy na plášti. 
A  i  když k  nám svatý Martin na bílém koni letos nedorazil, družinu zahřála radost 
i chuť ke hře.
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žáci školní družiny z dolní budovy

žáci školní družiny z dolní budovy

Bc. Markéta Slováková, vedoucí vychovatelka ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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Pyžamová párty ve školní družině, aneb i v pyžamu 
můžeme pomáhat

14. listopadu jsme se zapojili do Pyžamového dne na podporu Domu Ronalda McDonal-
da, který pomáhá rodinám být spolu v těžkých chvílích. Děti si odpoledne v pyžamech moc 
užily a zároveň jsme podpořili dobrou věc.

žáci školní družiny z horní budovy

žáci školní družiny z dolní budovy při jedné z aktivit

Bc. Markéta Slováková, vedoucí vychovatelka ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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Tradiční výstava v areálu ČSCH
K tradicím v naší obci patří i výstava, kterou organizuje základní organizace Českého svazu 

chovatelů v Ludgeřovicích. I letos jsme navštívili ve dnech 15.-16. listopadu areál ČSCH, kde 
jsme obdivovali překrásné druhy papoušků a jiných ptačích domácích mazlíčků.

Žáci naší školy zdobili svými obrázky areál výstavy a zapojili se tak do Soutěže o nejhezčí 
obrázek. Vyhrát mohou pouze první tři, a protože pořadatelé chtěli udělat radost co největ-
šímu počtu dětí sladkou odměnou, byli oceněni ti žáci, kterým pořadatelé dali na obrázek 
razítko. Všem, kteří se zapojili do soutěže, patří pochvala za jejich krásné příspěvky.

Ještě jednou děkujeme panu předsedovi Arnoštu Vraníkovi a pořadatelům za vynikající 
spolupráci. Těšíme se na další ročník výstavy!!!

z výstavy 14. listopadu

ukázka prací žáků

Ing. Marie Plačková, Mgr. Vendula Vrchovecká, ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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Cambridge zkoušky 2025
Ve čtvrtek 27. listopadu naše škola ve spolupráci s jazykovou školou Cloverleaf v Ostravě 

opět umožnila žákům 7. až 9. ročníků skládat mezinárodně uznávané Cambridge zkoušky 
z anglického jazyka na úrovních Key for Schools (A2-B1) a Preliminary for Schools (B1-B2). 
Letos poprvé si našich 22 kandidátů vyzkouší digitální formát zkoušky a právě před chvílí 
usedli k části Reading, kterou vystřídá Writing a Listening. V odpoledních hodinách pak celé 
své snažení uzavřela část Speaking.

žáci 8. a 9. ročníku
Mgr. Jitka Šílová, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Vánoční trhy a dílničky na ZŠ Ludgeřovice
Ve čtvrtek 4. prosince se konaly na naší škole vánoční trhy a dílničky spojené s tradičním 

rozsvícením školního vánočního stromku.
Již od rána se všichni pilně připravovali. Každá třída si nachystala svůj stánek s výrobky a dob-

rotami. V dopoledních hodinách si naši žáci společně s panem farářem povyprávěli o adventním 
čase a zazpívali si několik vánočních písní, aby si navodili tu správnou vánoční náladu.

Dveře naší školy se pak pro rodiče a širší veřejnost otevřely v 15 hodin. Odpolední pro-
gram vánočních trhů slavnostně zahájil pan ředitel spolu s panem starostou. Poté proběhlo 
krásné pěvecké vystoupení žáků 2.A a 2.C pod vedením paní učitelky Zuzany Greiplové 
a paní učitelky Lucie Matýskové. Hosté se pak vydali prozkoumat, co naši žáci nabízejí ve 
svých stáncích. A že toho bylo požehnaně!

V 16 hodin se prostory naší školy rozezvučely zpěvem našeho školního pěveckého sboru 
pod taktovkou paní učitelky Anety Žvakové. Na něj posléze navázalo taneční vystoupení 
našich žáků pod vedením paní Lucie Skopalíkové. Celý program doprovázely také vánoční 
dílničky v hlavní i dolní budově ZŠ. A ve školní jídelně bylo po celou dobu trhů možné za-
koupit si různorodé občerstvení. V 17 hodin nastal ten správný čas, aby se všichni přesunuli 
ven. Za zpěvu koled pak došlo k rozsvícení našeho školního vánočního stromu.
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Všem zúčastněným děkujeme za pomoc a nasazení, díky kterým byly naše vánoční trhy 
a dílničky opravdu vydařené a nezapomenutelné.

trhy v hlavní budově ZŠ

taneční vystoupení mladších žáků
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vystoupení školního pěveckého sboru

dílničky v dolní budově ZŠ

Mgr. Aneta Žvaková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Vystoupení školního pěveckého sboru v Hlučíně
V pondělí 8. prosince se náš školní pěvecký sbor vydal do nedalekého Hlučína, aby zpří-

jemnil předvánoční čas seniorům z Domova pod Vinnou horou. Na babičky a dědečky udě-
lalo vystoupení našich zpěvaček veliký dojem a nejedno oko nezůstalo suché pří poslechu 
krásných vánočních melodií. Na závěr vystoupení a jako překvapení pro tamní seniory se 
objevil Mikuláš s čertem a andělem a štědře obdaroval také naše děvčata za krásný pěvecký 
výkon.	
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školní pěvecký sbor složený z dívek ze 3. až 7. ročníku

Mgr. Aneta Žvaková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Adventní čas ve školce
Měsíc prosinec se nese ve znamení adventu a očekávání blížících se vánočních svátků. Na ty 

se těší nejen dospělí, ale především děti. Jelikož takové čekání může dětem přijít dlouhé, snažíme 
se jim ho všelijak zpříjemnit. A jinak tomu není ani v mateřských školách. V průběhu prosince 
si děti stihly zahrát na andílky a čertíky, kdy mohly do školky přijít v maskách. Navštívil je také 
Mikuláš se svým doprovodem a za básničku jim předal balíček. Vánoční nálada přímo vybízí 
k různému tvoření a zdobení obydlí a tak i ve školce si děti užily vánoční výzdoby, se kterou měly 
možnost vypomáhat při zdobení stromečku nebo při tvorbě papírových řetězů. Děti se sezná-
mily i s dalšími tradicemi spojenými s adventním obdobím, jako je například zapalování svíček 

děti z MŠ Kulíšci
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děti z MŠ Sovičky

MŠ Sovičky
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na adventním věnci, pečení cukroví, stavění betlémů a v neposlední řadě i s tradicí obdarovávání 
blízkých osob dárky. Společně s paními učitelkami si tak vyrobily nejen ozdůbku na svůj vánoční 
stromeček, ale i voňavé vánoční mýdélko, které měly možnost někomu blízkému darovat. Pří-
chodu Ježíška a nadílky dárků se nakonec o něco dříve dočkaly i ve školce a nové hračky stihly 
náležitě vyzkoušet. Doufáme, že stejnou radost měly děti i doma na Štědrý večer v kruhu své 
rodiny a už se moc těšíme na společné zážitky v novém roce. 

učitelky z MŠ Sovičky a Kulíšci

Mikulášská nadílka ve školce Vrabčáci
V naší mateřské škole jsme si i  letos užili krásnou a  kouzelnou mikulášskou nadílku. 

Navštívili nás Mikuláš, anděl i čert, kteří si s dětmi povídali, společně zazpívali a předali 
dětem malé dárečky. Atmosféra byla plná očekávání, radosti i úsměvů.

děti z MŠ

Den dobra a zla s Mikulášskou nadílkou
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Celý den se nesl v duchu tématu „Den dobra a zla“. Děti přišly do školky v kostý-
mech andílků a čertíků a už od rána u nás panovala hravá, přátelská a veselá nálada. 
Povídali jsme si o tom, co znamená dobro, jak se k sobě můžeme chovat hezky a jaké 
kouzlo má pomoc druhým.

Společně jsme také naše školkové prostory vánočně vyzdobili a děti s nadšením na
strojily vánoční stromeček, který nám teď krásně svítí a  připomíná, že se blíží čas 
pohody, setkávání a rodinné blízkosti. Radost z očekávaných Vánoc byla vidět v očích 
všech dětí.

Rádi bychom také poděkovali rodičům z Klubu rodičů za sponzorské financování adopce 
stromu na lipové aleji. Společně s dětmi budeme při pravidelných procházkách sledovat jeho 
růst a změny během roku.

rodiče s dětmi u našeho stromu

Všem čtenářům, rodičům i přátelům naší školky, přejeme do roku 2026 především zdra-
ví, spokojenost, mnoho krásných společných chvil a dětských úsměvů, které dělají naše dny 
hezčími.

Těšíme se na další společné zážitky v novém roce!
Bc. Pavla Olšáková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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Ludgeřovický krmáš v KD Vrablovec
Oslava ludgeřovického krmáše proběhla v Klubu důchodců Vrablovec 25. listopadu 2025 

v sále společenského domu na Vrablovci. Tak jako každý rok jsme přivítali mezi nás hosty, 
za obec Ludgeřovice místostarostku Ing. Alenu Janošovou a za komunitní plánování Měst-
ského úřadu Hlučín Ing. Terezu Šimánkovou. Místopředseda Miroslav Vojevoda seznámil 
členy se všemi akcemi do konce roku, které pořádá obec Ludgeřovice a město Hlučín, pozval 
členy na rozsvícení vánočního stromu a pogratuloval za celý klub jubilantům k narozeninám. 
Následovala přátelská diskuse, bohaté pohoštění a volná zábava. Také jsme si zazpívali.

SPOLKY

z oslavy ludgeřovického krmáše v klubu

Eva Vojevodová, předsedkyně Klubu důchodců Vrablovec

Výstava pásma Sever a Oblastního sdružení Hlučín
V sobotu 29. listopadu se v chovatelském středisku v Ludgeřovicích uskutečnila tradič-

ní výstava závodních holubů Oblastního sdružení Hlučín (OS Hlučín), tentokrát spojená 
i s výstavou nejlepších závodníků pásma Sever.

OS Hlučín se skládá ze šesti základních organizací a zahrnuje území od obce Štěpánko-
vice na Opavsku až po obec Janovice v Beskydech. V roce 2025 sdružovala celkem 64 členů, 
z nichž 42 závodilo s tím, že někteří závodili v týmu.

Na závody dospělých bylo nasazeno celkem 15 383 holubů, na 17 závodů, jeden z pláno-
vaných 18 se pro nepřízeň počasí neuskutečnil. Vedle závodů dospělých jsou organizovány 
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vystavení holubi získané poháry

vystavení holubi

i závody mladých (holubů narozených v roce 2025). Tito letěli celkem 5 závodů a bylo na ně 
nasazeno celkem 4 252 holoubat.

Závody dospělých zahrnovaly lety ze vzdálenosti od 170 km až po 1000 km. Závody 
mladých pak závody od 170 km do 370 km.

Určené závody jsou zahrnuty do soutěže pásma Sever, sdružujícího OS Opava, Hlučín, 
Karviná a Beskydy – tedy celý sever Moravy. To představuje celkem 281 chovatelů.

Vlastní závodění zahrnuje velkou řadu soutěží. Od závodů na krátkých tratích (cca do 
300 km), na středních tratích (300 – 500 km) a dlouhých tratích (nad 500 km), přes soutěže 
v olympijských kategoriích (pro porovnání se zahraničními holuby), soutěže pro nejrychlejší 
holuby i ty nejvýkonnější. Vedle těchto soutěží je vždy vyhodnocováno vlastní pořadí holubů 
v každém závodě, včetně určení vítěze.
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Chovatelé pak soutěží mezi sebou na základě součtu získaných bodů v jednotlivých zá-
vodech sezony. Závody mladých se vyhodnocují odděleně.

Na výstavě byli vystaveni nejlepší holubi ze všech soutěžních kategorií, jak z oblasti Hlu-
čín, tak z pásma Sever. Celkem bylo vystaveno 93 ks holubů, z toho 63 za OS Hlučín a 30 
za pásmo Sever. Vítězové obdrželi poháry, diplomy i  finanční ohodnocení. Nebudu zde 
vyjmenovávat všechny vyhodnocené a odměněné, ale uvedu jen celkové vítěze.

V OS Hlučín zvítězil pan Martin Suchánek ze ZO Hlučín 2, druhý byl Andrej Body ze 
ZO Místek a třetí tým Bezecný+Schwarz ze ZO Ludgeřovice.

V pásmu Sever se celkovým vítězem stal pan Marek Skrbek ze ZO Krásné Pole v OS 
Opava, druhý byl Martin Suchánek ze ZO Hlučín 2 v OS Hlučín a třetí Josef Pustějovský 
ze ZO Mniší v OS Beskydy.

Ing. Jiří Kopřiva, tajemník výboru OS Hlučín
foto Radek Jureček

Mikulášská nadílka v Ludgeřovicích
V Ludgeřovicích se i letos uskutečnila mikulášská nadílka pro děti a jejich rodiny, kte-

rou tradičně organizuje tým lidí z organizace „ANO, tohle jsou Ludgeřovice“. Akce, která 
je dlouhodobě připravována s důrazem na rodinnou pohodu a společné setkávání, se opět 
setkala s velmi pozitivním ohlasem.

Sobotní odpoledne bylo plné radosti, pohybu a  smíchu. Děti se zapojily do bohatého 
animačního programu, který připravila Vila Konilka. Tančily, hrály si s balónky a s nadše-
ním se zapojovaly do připravených aktivit. Vyvrcholením programu byl příchod Mikuláše, 
anděla a čerta. Vysoký Mikuláš s vlídným slovem, anděl s klidnou a laskavou přítomností 
a čert, který sice vypadal hrůzostrašně, ale byl k hodným dětem velmi shovívavý, vytvořili 
pro děti silný a nezapomenutelný zážitek.

úspěšní chovatelé
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Každé dítě si odneslo mikulášský balíček s na-
dílkou a krásné vánoční dárky, které pro ně při-
pravili členové „ANO, tohle jsou Ludgeřovice“. 
Velký zájem byl také o  společné fotografování. 
S Mikulášem, čertem i andělem se chtěl vyfotit 
téměř každý, což samo o sobě svědčilo o tom, že 
se akce vydařila a byla přijata s radostí.

Celou akci provázela příjemná, hřejivá at-
mosféra. Prostor voněl svařákem, domácími 
buchtami a praskajícím dřevem v kamnech, což 
dotvářelo pocit pohody a adventního zastavení. 
Setkání si podle ohlasů užili nejen děti, ale i do-
spělí, kteří ocenili možnost společně strávit čas 
a potkat se se sousedy. Z dobře vykonané práce 
a krásného času s přáteli se těší také organizá-
toři. z mikulášské nadílky ANO Ludgeřovice

z mikulášské nadílky ANO Ludgeřovice
tým ANO, tohle jsou Ludgeřovice

Mikulášská nadílka Klubu turistů Ludgeřovice
Také na hřišti TJ Ludgeřovice se v sobotu 6. prosince konala mikulášská nadílka, kte-

rou tam každoročně pořádají členové zájmového spolku Klub turitstů Ludgeřovice. Je to 
bezesporu nejdéle trvající nadílka pořádaná v obci, se kterou začali dnešní členové klubu 
už v roce 1991, tenkrát ještě pod záštitou T.O. Slaboši. Je těžké spočítat, kolika dětem od 
té doby Mikuláš s andělem udělali radost a kolik z nich čert přiměl k nápravě, ale bylo jich 
opravdu hodně a my víme, že i tato činnost, kterou pro naše nejmenší vždy v prosinci při-
pravujeme má smysl.  
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z mikulášské nadílky Klubu turistů Ludgeřovice

z mikulášské nadílky Klubu turistů Ludgeřovice

Radek Plaček, Klub turistů Ludgeřovice z.s

Mikuláš v KD Vrablovec
V úterý 9. prosince se ve Společenském domě na Vrablovci uskutečnila další schůze 

Klubu důchodců Vrablovec. Úvodního slova se ujala předsedkyně klubu Eva Vojevodová, 
která představila program setkání i  plánované akce na zbytek letošního roku a  začátek 
roku příštího.

Mezi hosty nechyběla ani starostka města Hlučín Mgr. Petra Tesková a  Ing. Te-
reza Šimánková za komunální plánování, které společně pohovořily o připravovaných 
aktivitách a  spolupráci. Po krátké a  věcné diskusi však nadešel očekávaný hlavní bod 
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programu – návštěva Mikuláše, anděla a čer-
ta. Ti všem přítomným vykouzlili úsměv na 
tváři a postarali se o krásnou předvánoční at-
mosféru.

Důchodci obdrželi dárky jak od města Hlu-
čín, tak od Mikuláše, což potěšilo opravdu kaž-
dého. Za doprovodu reprodukované hudby se 
všichni výborně bavili, povídali si a  užívali si 
společný čas.

Děkujeme všem organizátorům i  účastní-
kům za příjemné odpoledne a těšíme se na další 
společná setkání!

z mikulášské nadílky v Klubu důchodců na Vrablovci

z mikulášské nadílky v Klubu důchodců na Vrablovci
P.K.

Adventní jarmark v Charitním domově sv. Mikuláše!
V Charitním domě sv. Mikuláše v Ludgeřovicích proběhl v úterý 9. prosince tradiční 

adventní jarmark, který rozhodně stál za návštěvu!
K vidění i ke koupi byly: nádherné produkty z chráněné terapeutické dílny – například 

krásně vypalované hliněné květináče, ruční práce šikovných ludgeřovických občanů – dře-
věné dekorace, adventní věnečky a další, sladké dobroty z Cukrárny Vanilka, medové výrob-
ky a spousta dalších drobností, které zahřejí u srdce. Návštěvníci si mohli ozdobit si vlastní 
věneček. K občerstvení nechyběl punč, domácí koláče, voňavá kávička.

A o hudební atmosféru bylo také postaráno! Hrála harmonika, takže o krásný hudební 
podkres opravdu nebyla nouze. Adventní nálada tu zněla doslova na každém kroku.

Letos bylo posezení připraveno venku, aby bylo uvnitř více místa pro stánky a pohodlné 
nakupování.
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z adventních trhů

z adventních trhů

P.K.
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Mikulášská nadílka KD Ludgeřovice
V pátek 12. prosince se v Obecním domě v Ludgeřovicích uskutečnila tradiční miku-

lášská nadílka Klubu důchodců – a byla opravdu vydařená. Celý podvečer panovala skvělá 
nálada. Točilo se kolo štěstí, k tanci i poslechu hrála živá hudba – kapela Arena s Vilémem 
(tentokrát bez Karla, ale zato se skvělou zpěvačkou, která měla opravdu moc hezký hlas). 
Nechyběl tanec, smích a dobrá zábava.

Po 18. hodině dorazil očekávaný Mikuláš se svým týmem. Andělka i čertík byli letos 
opravdu povedení a  sklidili velký potlesk. Marie Kolenková již tradičně obcházela s Mi-
kulášem stůl po stole. Kdo během roku trochu zlobil, dostal uhlí – a že takových hříšníků 
nebylo málo. Naštěstí byla možnost se vykoupit básničkou nebo zpěvem. Někteří to pojali 
opravdu originálně, když zarecitovali text písničky Tatra: „Na přechodu pro chodce, drtí 
Tatra… atd., atd.“ a i to nakonec stačilo na dárkový balíček místo uhlí. Všichni se skvěle 
bavili, smáli se a užívali si společné chvíle – a tak to má být.

Přeji všem veselé Vánoce, vše nejlepší do nového roku a hlavně, ať se v tom příštím opět 
ve zdraví potkáme. Protože nejdůležitější je zdravíčko!

z mikulášské nadílky Klubu důchodců Ludgeřovice
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P.K.

Hasičský rok 2025
Statistika zásahů jednotky v uplynulém roce.

Vítám Vás v novém roce 2026. Zároveň pravidelně jako každý rok nabízím ohlédnutí 
za tím minulým. A to z pohledu zásahové činnosti. I když to není zrovna měřítko, protože 
každý výjezd je jiný a za každým výjezdem stojí týlové práce a zázemí kontrol a výcviků.

Letos jsme dle statistik zasahovali u 22 emergentních a 20 neemergentních zásahů. Cel-
kově se jedná o podprůměrný rok s menším nárůstem neemergetní složky. Jednotku tvoří 20 
členů s různou specializací a k dispozici jsou tři zásahová vozidla. Třetí je ale spíše pro týlové 
práce a provozní záležitosti. Konkrétně pak rok 2025 vypadal takto:

  1. 1. 2025	 Požár tújí, Silvestrovská noc•	
21. 2. 2025	 Transport pacienta, ul. Lípová•	
21. 2. 2025	 Opět transport, tentokrát z Vrablovce•	
13. 3. 2025	 Transport, ul. Markvartovická•	
24. 3. 2025	 Záchrana koně, Ludgeřovice•	
  4. 4. 2025	 Požár domu, Hlučín•	
  7. 4. 2025	 Transport, ul. Nad Plynárnou•	
26. 4. 2025	 Transport z ul. Hlučínská•	
16. 5. 2025	 Ohlášen spadlý drát, ul. Hraniční•	
23. 5. 2025	 Transport z ul. Markvartovická•	
  2. 6. 2025	 Odchyt losa, ul. Hraniční•	
  4. 6. 2025	 Transport z ul. Hlučínská•	
15. 6. 2025	 Transport, ul. Uzavřená•	
18. 7. 2025	 Transport Vrablovec•	

z mikulášské nadílky Klubu důchodců Ludgeřovice
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21.   7. 2025	 Zlomená větev na I/56 Hlučínská•	
16.   8. 2025	 Transport z ul. Marvartovická•	
14.   9. 2025	 Spadlý strom na I/56•	
16. 10. 2025	 Transport z ul. Výjezdní•	
14. 11. 2025	 Uvolněné plechy na střeše•	
26. 11. 2025	 Spadlá větev na I/56•	
  4. 12. 2025	 Transport na ul. Vrablovecká.•	

Z výčtu je patrné, že nás zaměstnávala převážně záchranná služba s prosbou o pomoc. 
Nicméně se tím dá konstatovat, že jsme pomohli více vašim kamarádům, příbuzných, sou-
sedům, rodinám, nebo dokonce čtete o své záchraně osobně. A jelikož my jsme sice hasiči, 
ale hlavně vaši sousedé, tak nás taková pomoc o to víc těší. Zbylé zásahy jsou takové klasiky, 
požáry a rozmary počasí. Nicméně jsme letos vyjížděli např. na Silvestra, z hasičské svatby, 
nebo po otevření slavnostního areálu SDH. Dále by žádný výjezd nemohl proběhnou bez 
řádného výcviku a pravidelné údržby. Děkuji tak aktivním členům za projevený zájem a ro-
dinám za časovou a osobní podporu každého člena.

Přeji Vám úspěšný rok 2026 a snad se potkáme jen u příjemných situací.
Ing. David Lange, hasiči Ludgeřovice
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ZAJÍMAVOSTI

Oslava svaté Barborky v kostele sv. Mikuláše
Na oslavu svaté Barborky se vydali krojovaní horníci z Horní Suché a to z Kroužku krojova-

ných horníků František a Klubu důchodců František na dosud pro ně neznámé místo do Ludge-
řovic. Zde je kostel svatého Mikuláše, kde má svatá Barborka svůj oltář. V tomto nádherném 
svatostánku se také konala mše svatá na počest naší patronky svaté Barborky a k uctění památky 

ze slavnostní mše

ze slavnostní mše
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ze slavnostní mše

našich havířských kamarádů, kteří položili své životy při dobývání černého zlata-uhlí. Samozřej-
mě jsme byli podpořeni krojovanými horníky z Ostravy a když se přidali i místní krojovaní byla 
radost pohledět na naše vlajky a kahany. Celá akce byla posvěcená farností kostela sv. Mikuláše 
a zejména pan farář Mons. Plaček odsloužil krásně a bezprostředně mši svatou a pak všechny kro-
jované horníky pozval na místní faru na občerstvení. Zde bylo definitivně řečeno a potvrzeno, že 
byl položen základ tradici oslav svaté Barborky v kostele svatého Mikuláše v Ludgeřovicích.

Děkujeme farnosti kostela za vlídné přijetí, kolegovi Zdenku Porubovi za organizaci akce ze 
strany farnosti a panu faráři Plačkovi za přímou podporu tohoto našeho projektu. Doufáme, že 
příští rok se oslavy svaté Barborky a k uctění památky našich hornických kamarádů zahynulých 
v dolech OKD uskuteční znovu v tomto překrásném svatostánku v Ludgeřovicích.

Zdař Bůh.
Ing. Vilém Uher, předseda Koordinačního výboru hornických důchodců OKD

foto Zdeněk Poruba

Adventní zájezd do Olomouce se vydařil
V sobotu 13. prosince uspořádalo ANO Ludgeřovice adventní zájezd do Olomouce, kte-

rý byl určen široké veřejnosti. Účastníci si užili příjemný den v předvánoční atmosféře jed-
noho z nejkrásnějších moravských měst.

Hlavním cílem zájezdu byly adventní trhy na Horním náměstí, které nabídly vše, co k ad-
ventu patří – vánoční výzdobu, řemeslné výrobky, drobné dárky i oblíbený svařák a punč. 
Vůně koření, sváteční hudba a slavnostně vyzdobené centrum města vytvořily velmi příjem-
nou kulisu pro společně strávený čas.

Nechyběly procházky historickým centrem, posezení v kavárnách a přátelské povídání. 
Celý zájezd se nesl v duchu dobré nálady, pohody a setkávání přátel. Akce se vydařila a byla 
milým zpestřením adventního období.
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tým ANO, tohle jsou Ludgeřovice

Na začátku roku, který ještě nemá odpovědi
Nový rok má jednu zvláštní vlastnost. Ještě o nás nic neví. Nezná naše staré chyby, sliby, které 

jsme mysleli vážně a stejně je nedodrželi, ani věci, které nás unavily víc, než jsme ochotni si přiznat. 
Leží před námi jako prázdná stránka a mlčky čeká, co na ni napíšeme. Možná právě proto v sobě 
nese směs naděje i nejistoty. Těší nás možnost začít znovu, ale zároveň tušíme, že ne všechno bude-
me mít pod kontrolou.

Když se ohlédnu za rokem, který skončil, nevidím ideální příběh. Vidím realitu. Radosti, které 
nebyly samozřejmé, únavu, o které se moc nemluví, a otázky, na které nepřišly rychlé odpovědi. Byly 
chvíle, kdy bylo ticho uklidňující, i chvíle, kdy bylo až nepříjemně hlasité. A přesto jsme tady. Každý 
s jinou zkušeností, jinou jizvou, jinou nadějí. Už to samo o sobě něco znamená.

advent v Olomouci

z adventního zájezdu
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Víra, o které občas mluvím, není návod na bezproblémový život ani pojistka proti bolesti. Není to 
berlička pro slabé ani kouzelná formulka, po které se věci samy srovnají. Je to spíš způsob, jak se v ži-
votě úplně neztratit. Ochota jít dál i tehdy, když člověk nemá jasno, kam přesně směřuje. A rozumím 
tomu, že pro někoho to zní zbytečně, podezřele nebo rovnou k smíchu. I to k životu patří.

Rok 2026 nepřijde s vysvětlením ani s návodem. Prostě přijde. Přinese obyčejné dny, staré starosti 
v novém balení, nové lidi, nové otázky a pár okamžiků, které nás překvapí svou lidskostí. A právě 
v těch obyčejných chvílích se často rozhoduje víc než při velkých slovech. Ne v kostele, ne na sociál-
ních sítích, ale v tom, jak se k sobě chováme, když nás nikdo nehodnotí.

Jako jáhen potkávám lidi věřící, nevěřící, pochybující i ty, kteří mají s vírou spíš špatnou zkuše-
nost. Někteří se jí vysmívají, jiní ji odmítají mlčky. A přesto mají všichni něco společného. Touhu, 
aby jejich život měl smysl. Aby nebyl jen sledem povinností, hádek, splátek a únavy. Aby stálo za to 
ráno vstát a večer neusínat s pocitem, že všechno bylo marné.

Do nového roku nechci nikoho přesvědčovat ani poučovat. Spíš bych si přál, abychom si občas 
dovolili být normální. Přiznat si, že něco nezvládáme, že nás někdo štve, že máme strach. A že i tak 
má smysl zůstat slušní, ohleduplní a trochu laskaví. Ne proto, že se to má, ale proto, že svět bez toho 
je tvrdší, než musí být.

Přeji vám, aby rok 2026 nebyl rokem velkých prohlášení, ale spíš malých, poctivých kroků. Aby-
chom se dokázali zastavit dřív, než někoho odsoudíme, a přemýšlet dřív, než řekneme něco, co už 
nepůjde vzít zpátky. Abychom si všimli lidí kolem sebe dřív, než zůstanou sami.

A pokud vám víra nic neříká, klidně to berte jen jako lidské přání. Aby se vám podařilo neztratit 
hlavu, humor ani naději. Protože i skepticismus, ironie nebo pochybnosti jsou často jen jinou podo-
bou hledání.

Do roku 2026 vám přeji hlavně odvahu zůstat lidmi. A pokud se někdy přistihnete při 
myšlence, že by na tom všem přece jen mohlo být něco víc, berte to jako otevřené dveře. Ne 
povinnost. Nabídku.

Zdeněk Uher, jáhen Římskokatolické farnosti Ludgeřovice

SOCIÁLNÍ

Sociální poradna v Ludgeřovicích
Obec Ludgeřovice zavádí novou sociální poradnu, která nabídne obyvatelům podporu při 

řešení běžných životních situací. Poradenství bude poskytovat sdílená sociální pracovnice 
pro mikroregion Hlučínsko–západ, Tereza Beránková, a  to vždy po předchozí domluvě. 
Služba začne fungovat od ledna 2026.

Sociální pracovnice poskytne základní sociální poradenství. Pomůže s orientací v soci-
álních dávkách, v otázkách bydlení, rodinných i finančních obtížích, včetně řešení dluhů 
a exekucí. Podpoří při hledání vhodných sociálních služeb, pomůže s vyplňováním formu-
lářů a komunikací s úřady. V případě potřeby může občana po domluvě navštívit i v jeho 
domácnosti. Veškeré poradenství je bezplatné.

V případě zájmu se prosím obraťte na vedoucí odboru správních činností, Obecní úřad 
Ludgeřovice, Markvartovická 52/48, p. Lenku Jurečkovou, tel. 553 876 013.

Bc. Tereza Beránková, DiS.
sdílený sociální pracovník pro mikroregion Hlučínska-západ
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Tříkrálová sbírka 2026: tradice, která spojuje a pomáhá
Na začátku nového roku se na Hlučínsku opět rozezní známá tříkrálová píseň. Do ulic měst a obcí 
vyrazí stovky dobrovolníků převlečených za tři krále, aby přinesli radost, požehnání a možnost 
pomoci lidem v nouzi.
Tříkrálová tradice opět ožívá

K  začátku ledna už neodmyslitelně patří atmosféra Tříkrálové sbírky, která je největ-
ší dobrovolnickou akcí v  České republice. Koledníci se vydají mezi obyvatele Hlučínska 
zejména od pátku 9. ledna do neděle 11. ledna, někteří pak také v  dalších dnech až do 
14. ledna. Do domovů přinesou nejen symbolické požehnání, ale také připomínku solidarity 
a naděje, kterou tato tradice představuje už více než čtvrt století.

Můžete přispět online: Pokud vás tříkráloví koledníci nezastihnou, dar můžete poslat 
i elektronicky na webu www.trikralovasbirka.cz, prostřednictvím QR kódu nebo převodem 
na účet 66008822/0800 s variabilním symbolem 7779808005. Možnost přispět online bude 
otevřena do 31. ledna.
Kam putuje výtěžek

Výnos Tříkrálové sbírky z největší části putuje na různé formy pomoci pro nemocné, 
osoby se zdravotním postižením, seniory, matky s dětmi v tísni a další. Z každého daru po-
může 65 % přímo na Hlučínsku, kde Charita Hlučín zajišťuje konkrétní projekty a služby. 
Dalších 15 % využívá na své činnosti Diecézní charita ostravsko-opavská. Celkem tak 80 % 
vykoledovaných prostředků zůstává v regionu a pomáhá konkrétním lidem kolem nás.
Konkrétní pomoc na Hlučínsku

Část výtěžku z Tříkrálové sbírky 2025 byla využita na náročná protipožární opatření v Do-
mově sv. Mikuláše v Ludgeřovicích, aby bylo prostředí pro klienty charitního domova bez-
pečnější. Zbylá část poslouží v budoucnu na velké investice, například na výstavbu sociálně 
terapeutické dílny v Hlučíně.
Poděkování všem, kteří pomáhají

Tříkrálová sbírka spojuje lidi dobré vůle a proměňuje jejich štědrost v konkrétní pomoc. 
Po skončení sbírky čeká na všechny koledníky společné setkání s promítáním filmu jako 
malé poděkování za jejich velký podíl na úspěchu celé akce. „Velmi si vážíme všech, kteří 
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se do sbírky zapojují, ať už jako koledníci, dobrovolníci nebo dárci. Díky jejich štědrosti můžeme 
zlepšovat péči o potřebné a rozvíjet naše služby. Tříkrálová sbírka je důkazem, že i drobný příspě-
vek může znamenat velkou pomoc, a my tak můžeme pokračovat v podpoře těch, kteří to nejvíce 
potřebují,“ říká Pavel Sobol, ředitel Charity Hlučín.

Tříkrálovou sbírku každoročně pořádá Charita Česká republika a na Hlučínsku ji orga-
nizuje Charita Hlučín.

INFORMACE A OZNÁMENÍ

Jubilanti – prosinec 2025
Jindřich Vraník	 95 let
Hildegarda Bobříková	 94 let
Ingeborg Salomonová	 92 let
Eliška Banková	 90 let
Lydie Konečná	 80 let
Vladislav Popek	 80 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

Předvánoční návštěva v charitním domově
Starosta obce Mgr. Daniel Havlík a místostarostka obce Ing. Alena Janošová navštívili 

Charitní domov sv. Mikuláše, kde klientům i zaměstnancům osobně popřáli klidné prožití 
vánočních svátků. Návštěva proběhla ve vlídné atmosféře, která připomněla lidský rozměr 
adventního času. Jako symbolické vánoční gesto všem předali krabičku cukroví a vánoční 
hvězdu. Zvláštní poděkování přitom patří zaměstnancům Charitního domova sv. Mikuláše, 
kteří se s péčí a laskavostí starají o druhé nejen v tomto období, ale po celý rok.

z návštěvy v charitním domově
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Senior taxi Ludgeřovice
Služba senior taxi Ludgeřovice pro občany Ludgeřovic (od 70 let a držitelé p držitelé průkazu ZTP 
a ZTP/P) pokračuje i v letošním roce, jedna jízda stojí 40 Kč.

Službu si objednejte telefonicky nejméně 24 hodin předem v pracovních dnech:
v pondělí a ve středu (od 8:00 do 12:00 a od 12:30 do 16:00 hodin) nebo v úterý a ve 

čtvrtek (od 8:00 do 12:00 hodin) na tel. čísle: 553 876 011 nebo 553 876 016 a e-mailem na 
adrese sekretariat@ludgerovice.cz nebo glacova@ludgerovice.cz.

Přeprava je poskytována od pondělí do čtvrtka v době od 7:00 do 15:00 hodin, v pá-
tek od 7:00 do 13:00 hodin a slouží k dopravě k praktickému nebo odbornému lékaři do 
zdravotnických zařízení v Ludgeřovicích, Šilheřovicích, Petřkovicích a v Hlučíně, na OÚ 
Ludgeřovice a na MěÚ v Hlučíně k vyřizování osobních záležitostí. Senior taxi nenahra-
zuje sanitku! Z technických důvodů není možné převážet hendikepované osoby a osoby na 
invalidním vozíku.

Službu lze využít 8x měsíčně, např. 4 jízdy k lékaři a 4 jízdy zpět domů. Za jednu jízdu 
zaplatí jedna osoba 40 Kč. Poplatek za využití služby se hradí v hotovosti u řidiče.

Bližší informace získáte výše uvedených kontaktech.
LJ

Obec Ludgeřovice vydala nové obecně závazné vyhlášky
Od 1. ledna platí nové obecně závazné vyhlášky – č. 1/2025 o regulaci hlučných činnos-

tí, č. 2/2025 o nočním klidu a č. 3/2025 o regulaci zacházení s pyrotechnickými výrobky. 
Všechny tři vyhlášky byly zveřejněny ve Sbírce právních předpisů územních samosprávných 
celků a některých správních úřadů (https://sbirkapp.gov.cz) a jsou zveřejněny i na webu obce 
Ludgeřovice.

LJ

Poplatek za odpady v roce 2026
Výše místního poplatku za obecní systém odpadového hospodářství  se nemění, v roce 

2026 činí za osobu 720 Kč a je splatný do 30. června 2026. Místní poplatek se platí na účet 
č. 3425821/0100. Každá osoba musí hradit poplatek pod svým příslušným variabilním sym-
bolem. Variabilní symbol bude každému poplatníkovi na požádání sdělen  telefonicky na 
č. 553 876 020 nebo e-mailem – pokladna@ludgerovice.cz nebo pokud máte eIdentitu, na-
jdete ho po přihlášení v portále Ludgeřovice – https://portal.ludgerovice.cz.

LJ

Oznámení o změně ceny vodného od 1. ledna 2026
Na základě usnesení představenstva akciové společnosti SmVaK Ostrava a.s. byla v sou-

ladu s platnou legislativou schválena nová cena vodného s účinností od 1. ledna 2026 takto:
Voda pitná (vodné)	 66,15 Kč/m3	 (bez DPH)
	 74,09 Kč/m3	 (vč. 12% DPH)

Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava, a.s.
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Nejžádanější služby finančního úřadu k dani z nemovitých 
věcí budou v Hlučíně poskytovány i v lednu 2026

Nejsnadnější cestou podání daňového přiznání je vyplnění chytrých formulářů na portá-
lu https://www.mojedane.cz a jejich elektronické odeslání. Přesto jsou stále četně využívané 
služby související s osobním podáváním dokumentů adresovaných finanční správě, s vypl-
ňováním tiskopisů a s poskytováním konzultací souvisejících se správou daní. Finanční úřad 
pro Moravskoslezský kraj proto zajistil poskytování těchto služeb i v Hlučíně.

Občané mohou při podávání přiznání k dani z nemovitých věcí na rok 2026 využít uve-
dených služeb v těchto dnech:

Datum Úřední doba Adresa

19.01.2026 8:00-12:00 13:00-17:00 Městský úřad Hlučín, Mírové náměstí 25, 
Hlučín, 748 01

21.01.2026 8:00-12:00 13:00-17:00 Městský úřad Hlučín, Mírové náměstí 25, 
Hlučín, 748 01

26.01.2026 8:00-12:00 13:00-17:00 Městský úřad Hlučín, Mírové náměstí 25, 
Hlučín, 748 01

28.01.2026 8:00-12:00 13:00-17:00 Městský úřad Hlučín, Mírové náměstí 25, 
Hlučín, 748 01

Výše uvedené služby budou v Hlučíně poskytovat dva zaměstnanci Územního pracoviště 
v Opavě. Občané se však mohou s dotazy běžně obracet přímo na Územní pracoviště v Opa-
vě, Masarykova třída 310/2, 746 01 Opava

Datová 
schránka Elektronická podatelna Telefonní číslo 

ústředny E-mail

uu3n6vx https://www.mojedane.cz 953 149 311* podatelna3216@fs.gov.cz

*Finanční úřad upozorňuje veřejnost, že všechna telefonní čísla ve Finanční správě ČR 
byla v roce 2025 změněna a je nutno používat čísla nová.

V Ostravě dne 5. prosince 2025
Ing. Petra Homolová, tisková mluvčí Finančního úřadu pro Moravskoslezský kraj

V Hlučíně nově funguje lékárenská pohotovostní služba
S platností od 1. ledna 2026 rozšiřuje Lékárna U Hradeb na Mírovém náměstí v Hlučíně 

svou dostupnost pro občany a spouští Lékárenskou pohotovostní službu.
Výdej bude probíhat přes pohotovostní výdejové okno, u kterého bude pohotovostní zvo-

nek. Výdejové pohotovostní okno je umístěno při vstupu do původní části lékárny z náměstí. 
Přijímáme všechny formy receptů nebo identifikátorů eRp (občanský průkaz, kód v mo-
bilním telefonu, papírová průvodka eRp). Platba je možná hotově i kartou. V nouzových 
případech je možné prodat i přípravky volného prodeje.
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Provozní doba lékárenské pohotovostní služby je v pracovní dny, tedy od pondělí do pátku, 
od 18 do 20 hodin. O víkendech a státních svátcích je dostupná v čase od 16 do 19 hodin.

SPORT

Vzpěračská exhibice na Vrablovci
V  pátek 12. prosince se v  Hos-

tinci na Vrablovci konala vzpěračská 
exhibice, kterou uspořádal Vzpěrač-
ský oddíl Ludgeřovice pod vedením 
Oldřicha Tchurze a jeho manželky. 
Na pódiu, speciálně upravené vzpě-
račské žíněnce, uzpůsobené pro 
tento sport, se vystřídaly skutečné 
hvězdy a mladé naděje.

Diváci mohli vidět špičkové 
vzpěrače z Ludgeřovic i z Bohumí-
na, chlapce, dívky, ženy i muže, kte-
ří mají za sebou ohromné úspěchy. 
Na exhibici si mnozí z nich udělali 
i osobní rekord! Mezi účastníky byli 

Lékárna U Hradeb, Mírové náměstí 1, Hlučín

ze vzpěračské exhibice
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INZERCE

mistři a mistryně světa, Evropy, ně-
kolikanásobní mistři a mistryně ČR 
🇨🇿 i dalších kategorií. Tito sportovci 
procestovali celý svět a jsou velkými 
nadějemi českého vzpírání.

Exhibice se účastnil i Jan Tchurz, 
který 7. prosince na EU Cup 2025 na 
Maltě v kategorii do 20 let, v abso-
lutním pořadí bez rozdílu váh, obsa-
dil krásné 4. místo výkonem 123 kg 
v trhu a 157 kg v nadhozu.

Mrzí nás jen, že z  řad občanů 
Ludgeřovic dorazilo málo diváků 
a  že tento krásný a  náročný sport 
obecně nepřitahuje takový zájem, 
jaký by si bezpochyby zasloužil.

Velké poděkování patří všem trenérům, kteří vedou mladé lidi ke sportu, disciplíně a vy-
trvalosti. Za jejich práci jim patří náš upřímný dík.

Děkujeme a přejeme mnoho dalších úspěchů a vybojovaných titulů!
P. K.

ze vzpěračské exhibice
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Starosta obce:   starosta@ludgerovice.cz 553 876 010 

Místostarostka obce: mistostarostka@ludgerovice.cz  
Tiskový mluvčí obce: info@ludgerovice.cz 735 372 273

Tajemník:   tajemnik@ludgerovice.cz 553 876 022
Sekretariát starosty a tajemníka: sekretariat@ludgerovice.cz 553 876 011
    774 269 749

Stavební úřad  – vedoucí: stavebni@ludgerovice.cz 553 876 015
 – referenti:  553 876 016

Matrika:   matrika@ludgerovice.cz 553 876 012
Ohlašovna:   ohlasovna@ludgerovice.cz 553 876 013

Finanční odbor – vedoucí: vfu@ludgerovice.cz 553 876 019
Pokladna:   pokladna@ludgerovice.cz 553 876 020
Hřbitovnictví:  financni@ludgerovice.cz 553 876 021

Životní prostředí – vedoucí: olsak@ludgerovice.cz 553 876 024  
  – referent: vincourkova@ludgerovice.cz 553 876 018

Knihovna:   knihovna@ludgerovice.cz 553 876 017

Technické služby Ludgeřovice
  – jednatel: jednatel@tsludgerovice.cz 597 582 770
    702 160 005
  – ekonom: mikulasova@tsludgerovice.cz 597 582 771
    608 267 551
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